



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

9 апреля 2024 года, № 70 (8648)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Достигнуто многое, новые рубежи преодолеем вместе со смелой молодежью

Президент Шавкат Мирзиёев 8 апреля прибыл в Джизакскую область с целью ознакомления с проектами, реализуемыми в высокотехнологичных отраслях промышленности, сельском хозяйстве и других сферах, работой по повышению доходов населения в махаллах, запуска строительства новых предприятий, обсуждения приоритетных задач социально-экономического развития.



Первым пунктом программы поездки стал кластер «Basalt Uzbekistan» в Фаришском районе.

Фариш является крупнейшим районом области. Однако эффективность использования земель была достаточно низкой. В основном разводили скот на холмах и пастбищах, промышленных предприятий не было.

Семь лет назад в Фариш пришла промышленность — началась добыча базальтового камня на месторождении Олмоссой и налажено производство базальтового волокна. На основе уникальных инновационных технологий началось изготовление арматуры и сеток, имеющих важное значение для строительной индустрии.

В январе 2019 года глава государства посетил предприятие и дал указания по расширению его деятельности и ассортимента продукции.

Проанализирован спрос на рынке, изучены месторождения сырья. Были внедрены самые современные технологии из Германии, Франции, Италии, Чехии. В результате на площади 300

гектаров реализовано шесть проектов общей стоимостью 498 миллионов долларов, которые образовали кластер.

Глава государства осматривал образцы сырья и готовую продукцию. В кластере перерабатывается 177 тысяч тонн базальтового камня в год и производится 42 вида продукции, в том числе специальное волокно, ровинг, фибра, арматура, композитные геосетки, трубы, ткань и теплоизоляционные плиты. В частности, в прошлом году было произведено 45 тысяч тонн продукции на 554 миллиарда сумов. 80 процентов товаров, пользующихся высоким спросом в мире, экспортировано в США, Великобританию, Польшу, Италию, Чехию, Грузию, Россию, Турцию, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан.

В кластере трудоустроено 1,7 тысячи человек.

Как отмечают специалисты, строительные материалы из базальта не ржавеют. Они легкие, но очень прочные, устойчивы к щелочной среде бе-

тонных смесей, соевым и кислотным растворам. Использование базальтовых материалов для стен повышает прочность и обеспечивает хорошую теплоизоляцию. Еще одно важное преимущество — они не горючи. При всех этих достоинствах продукция относительно недорога.

Были представлены варианты применения материалов в коммунальном хозяйстве, автомобилестроении, текстильной, нефтегазовой и других отраслях.

Президент подчеркнул необходимость разъяснения преимуществ базальтовых материалов предпринимателям и развития их кооперации. Даны указания по получению сертификатов качества в новых странах, еще более активному продвижению на внешнем рынке, налаживанию взаимодействия с международными строительными и промышленными компаниями.

В следующем году одно из предприятий кластера «Басфайбер трейд» планирует создать мощности для ежегодного производства 25 тысяч

тонн базальтового волокна и ткани. На данный момент завезено оборудование на 145 миллионов долларов. Новый проект, помимо удовлетворения внутренних потребностей, позволит экспортировать 90 процентов продукции.

Перед ответственными лицами поставлена задача разместить на территории кластера новые проекты на 500 миллионов долларов по выпуску 20 видов продукции с высокой добавленной стоимостью. В результате появится еще 2 тысячи рабочих мест.

Глава государства посетил строящийся жилой массив «Янги Узбекистон» в Шароф-Рашидовском районе. Ранее в области не проводились столь масштабные строительные работы. За последние годы были запущены десятки заводов, возникли новые производственные отрасли. Соответственно, развивается и социальная инфраструктура.

На месте строящегося массива прежде была пустая местность. Сейчас на площади в 140 гектаров идет

активное строительство. Проект предусматривает возведение в три этапа 105 многоэтажных домов на 3 936 квартир. Дома будут иметь 9, 12 и 16 этажей, что также является новинкой для Джизака.

В настоящее время в рамках первого этапа построены 4 многоэтажных дома на 204 квартиры, центральная котельная, шоурум и внутренние дороги. Планируется строительство еще 16 домов, школы, дошкольного образовательного учреждения, торгового центра. «Иннотехнопарк» поможет в трудоустройстве населения.

Второй этап запланирован на 2026 год, третий — на 2028 год. В дополнение к домам будут построены махаллинский центр, поликлиника, мечеть, гостиница, детские и спортивные площадки, парк «Новый Узбекистан». На территории массива высадят деревья, создадут аллеи.

Президент дал указания по строительству дополнительных домов сверх плана на текущий год и обеспечению населения возможностью приобрете-

ния жилья по льготной ипотеке. Подчеркнута важность ускорения строительства инфраструктуры, школ, детских садов, развития торговли и услуг, включая создание точек общественного питания вдоль дорог.

В Джизакской области строятся три таких массива, в которых будет возведено 156 многоэтажных домов на 4 700 квартир. Население будет обеспечено всеми социальными услугами. Инициатива по строительству массивов «Янги Узбекистон» началась в соответствии с указом Президента Республики Узбекистан от 9 декабря 2021 года. В целом по стране ведутся работы на 53 массивах. На сегодняшний день сданы в эксплуатацию 409 многоэтажных домов на 14,4 тысячи квартир. В текущем году запланировано строительство 767 жилых домов на 31 447 квартир.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О праздновании священного Рамазан хайита

Священный месяц Рамазан, на протяжении веков являющийся для нашего народа воплощением добра, милосердия, великодушия и духовного очищения, в нынешнем году мусульмане страны провели торжественно и сплоченно. В эти счастливые дни, озаренные светом благодарения и милости, малообеспеченным и нуждающимся семьям, лицам с инвалидностью оказывается материальная и моральная помощь, во всех регионах с участием представителей широкой общественности накрываются благотворительные дастарханы, возносятся молитвы за мир, счастье и будущее нашей страны, что еще более усиливает непреходящее значение этого месяца.

Несомненно, такие благие дела, осуществляемые с глубоким осознанием благородных идей священной религии ислам, призывающей всех людей на Земле всегда жить в дружбе и братстве, служат укреплению в стране мира и стабильности, согласия и единства между представителями разных наций и конфессий, умению ценить сегодняшнюю светлую жизнь, обеспечить ее дальнейшего процветания.

В целях бережного сохранения и широкой пропаганды наших традиций и ценностей, особенно ярко проявляющихся в дни священного Рамазан хайита:

1. Принимая во внимание информацию Управления мусульман Узбекистана о совпадении в текущем году первого дня Рамазан хайита с 10 апреля (среда),

10 апреля 2024 года широко отметить в нашей стране как праздник Рамазан хайит.

2. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Комитетом по делам религий, Ассоциацией махаллей Узбекистана, Национальным агентством социальной защиты и другими организациями-партнерами осуществлять соответствующие меры для проведения Рамазан хайита созвучно национальным традициям и обычаям нашего народа.

Комитету по туризму совместно с Министерством транспорта создать благоприятные условия и возможности в целях организации для наших соотечественников в дни Рамазан хайита посещения священных мест паломничества и исторических святынь.

3. Рекомендовать Национальной телерадиокомпания Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с празднованием Рамазан хайита.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и советника Президента Республики Узбекистан Камиллова М. М.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 8 апреля 2024 года.

Высокое проявление гуманизма

В преддверии празднования священного Рамазан хайита в качестве яркого проявления таких благородных черт нашего народа, как доброта, великодушия, гуманизм и милосердие, Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 109 Конституции Республики Узбекистан помилованы 426 лиц, отбывающих наказание за совершение преступлений, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 135 лиц полностью освобождены от отбывания основного наказания, 200 лиц освобождены от отбывания наказания ус-

ловно-досрочно, назначенное в отношении 26 лиц наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 65 лиц.

Среди помилованных — 11 граждан иностранных государств, 50 женщин, 13 мужчин старше 60 лет, 157 лиц в возрасте до 30 лет (из них 3 несовершеннолетних), а также 5 лиц, участвовав-

ших в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семьям и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечению к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятию достойного места в обществе.

НС К ДНЮ РОЖДЕНИЯ АМИРА ТЕМУРА

Бесценные экспонаты великой эпохи

В этом году мы отмечаем 688-летие со дня рождения выдающегося государственного деятеля и полководца Амира Темура. Его вклад в развитие мировой цивилизации трудно переоценить. Создав централизованное государство и сделав его процветающим, он прославил свое имя в веках. Великий Сахибкиран — достойный пример для всех, кому дороги мир, создание, справедливость, кто ценит мудрость, мужество, превозносит значимость науки и культуры.

По традиции сегодня во всех учебных заведениях страны пройдут мероприятия, посвященные прославленному предку. Многолюдно будет и в Государственном музее истории Темуридов Академии наук Республики Узбекистан, который по праву является колыбелью памяти славного сына узбекского народа — великого Сахибкирана.

Государственный музей истории Темуридов Академии наук Республики Узбекистан — уникальный научный объект. Посвященный истории Средней Азии в период правления Амира Темура и представителям основанной им династии, он содержит бесценные экспонаты, рассказывающие потомкам о великой эпохе. Если в момент основания музей насчитывал 700 экспонатов, то к 2024 году — уже более 7 500.

